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17-02 Procès-verbal POK 2017 Oiseaux d’Agrément Suisse 
 
Conférence des présidents et Forum d’Oiseaux d’Agrément Suisse 
Le 4 mars 2017 à 09.30 h au Römerhof à 3274 Bühl 
 
Présents: Stefan Kocher (président), Hans-Jürg Zimmermann, Heinz Hochuli, Kurt 
Lipp, Kurt Bühler 
 
Excusés: Markus Vogel (président Petits Animaux Suisse), Regula Wermuth (vice-
présidente Petits Animaux Suisse), Erika Fassbind, Reto Jordi, Pierre-André 
Chassot, François Vuillaume, Peter Römer (président KTSH), Samuel Zürcher, 
Charles Baillod, Beat Schmutz (KTF Schüpfheim), Ernst Lempen (OV Konolfingen). 
 

Partie 1 : Conférence des présidents 2016 
 
1.   Salutations 

Stefan Kocher salue 72 personnes présentes, les présidents et les présidentes des 
sections, les préposés, les membres d’honneur et les hôtes avec le crédo d’Oiseux 
d’Agrément Suisse pour 2017. «Le mieux c’est l’ennemi du bien ». Le président 
rappelle que la conférence des présidents ne peut pas prendre des décisions. Cette 
journée devrait servir avant tout de prendre avec les préposés et les présidents des 
sections connaissance de la situation, de reconnaître et définir les tendances qui se 
manifestent. Il est important pour le comité que nous pourrons tenir la discussion 
sans problèmes de langue. Ceci sera garanti par la traductrice Madame Susanne 
Spahni, assisté pour les questions techniques par notre président d’honneur, Hans-
Jürg Zimmermann. Le comité d’Oiseaux d’Agrément Suisse se réjouit d’ores et déjà 
de passer ensemble une journée animée et des sujets importants..  
 
L’ordre du jour a été envoyé dans les délais. Nous n’avons pas reçu d’objections ou 
des demandes de modification. Nous renonçons à lire toutes les excuses reçues. 
 
L’année passée, nous étions obligés de nous séparer pour toujours de membres 
méritants et des amis d’élevages. Les délégués se lèvent pour une minute de silence 
en mémoire de nos amis partis.  
 

2.   Procès-verbal 
Le procès-verbal de la dernière POK du 5 mars 2016 a été publié en bonne et due 
forme. Tout en l’acceptant à l’unanimité, nous remercions son auteur, notre 
secrétaire Reto Jordi, pour son travail impeccable. 
 
3.   Informations et messages de notre fédération faîtière 
Madame Iris Fankhauser, la responsable du bureau central, apporte au nom du président de 
Petit Animaux Suisse les salutations et remercie pour l’invitation. Mme Fankhauser informe 
rapidement sur les sujets suivants :  

 Les expositions du futur 



 La nouvelle présentation du « Tierwelt », son introduction au 1er mars 2017 
avec  le nouveau design pour plus de plaisir de lecture 

 La culture de relations entre les membres de Petits Animaux Suisse, avec plus  
de respect, de tolérance et de politesse ; « il faut traiter les autres personnes de la 
même façon qu’on aimerait être traité par eux 

 La situation du nouveau projet pour la certification  

 Les structures d’avenir de Petits Animaux Suisse, une tâche importante 
 
Iris Fankhauser remercie tous les participants de leur travail et collaboration. Elle assure que 
Petits Animaux Suisse offre son soutien partout où c’est possible et ferme sa présentation 
avec la citation « Des changements profonds ne sont pas réussis en une nuit ». 
 

4.   Retrospektive, perspektives et projets 
 
4.1. Exposition Mondial COM 2017 à Almeria, Espagne 
En absence de notre délégué COM, François Vuillaume, Hans-Jürg Zimmermann informe 
sur le dernier Mondial COM à Almeria en Espagne. Aussi cette année, l’exposition a été 
spécialement positive pour notre délégation suisse. 64 éleveurs suisses ont exposé 448 
oiseaux et ont obtenu le résultat record de 19 médailles d’or, 18 médailles d’argent et 12 
médailles de bronze. Le comité d’Oiseaux d’Agrément Suisse félicite tous les exposants et 
exposantes de ce résultat formidable.  
 
L’exposition Mondial COM 2017 aura lieu à Cesena en Italie. Les informations et les 
instructions pour l’inscription seront publiées en temps utiles sur le site d’Oiseaux 
d’Agrément Suisse.  
 
La Suisse est à l’avenir représentée à l’OMJ, L’Ordre Mondial des Juges à l’organisation 
mondiale COM, par deux responsables de section. François Vuillaume a été élu pour la 
section canaris de forme et Jean-Pierre Rotzetter a été confirmé dans sa fonction de 
responsable pour la section perruches et grandes perruches. Le comité souhaite aux deux 
beaucoup de succès dans leurs fonctions importantes.  
 
4.2. EE Entente Européenne 
Notre membre du comité, Heinz Hochuli, informe sur le développement et la situation 
actuelle au sein de l’EE. La prochaine exposition européenne aura lieu en 2018 à Heming au 
Danemark.  
 
4.3. Marketing, relations publics, membres 
Le responsable de ce ressort, Kurt Lipp, présente ses réflexions pour un prochain modèle 
des expositions. Il insiste sur le fait que la publicité est aujourd’hui un moyen important de 
faire connaître une manifestation. Il est évident que les nouveaux médias, comme Facebook, 
Twitter, Instagram etc., devront être intégrés dans un concept de publicité moderne.  
 
Pourquoi devons-nous faire de la publicité pour nos manifestations ? Avec 10 bonnes 
raisons, Kurt Lipp nous explique pourquoi la publicité est un moyen impoprtant,car : 

1.   Vous ne vous faites pas oublier  
2.   Vous augmentez le degré d’être connu 
3.   Vous valorisez la décision de vos clients 
4.   Vous donnez un visage à votre société 
5.   Vous êtes toujours en avance par rapport à votre concurrence 
6. .  Vous réalisez rapidement et efficacement l’introduction de nouveaux produits 
7.    Vous facilitez la «vente» à vous et à vos membres  
8.    Vous donnez de l’importance à l’image de votre société 
9.    Vous réduisez le seuil d’hésitation à prendre contact avec vous 



10.    Vous générez des nouveaux membres pour votre société 
 
Le président Stefan Kocher remercie Kurt Lipp pour ces bons arguments et espère que le fait 
de suivre ces 10 bonnes règles augmentera la notoriété de sections et par conséquent aussi 
le nombre des membres.  
 
4.4. Tierwelt / L’Eleveur de petits animaux 
Le rédacteur, Lars Lepperhoff, nous montre la nouvelle présentation du Tierwelt. Il distribue 
quelques exemplaires du « numéro zéro » et explique les changements qui sont la base pour 
la nouvelle présentation : 

• Présentation actualisée, plus moderne 
• Meilleure qualité de papier 
• Rubriques claires 
• Article principal sur un thème choisi 
• Divers améliorations générales 

 
4.5. Protection des animaux / Formation qualifiante / Certification 
Heinz Hochuli explique la situation actuelle, plutôt difficile, en ce qui concerne la modification 
de l’Ordonnance sur la Protection des Animaux. Ensemble avec les autres fédérations 
spécialisées, Oiseaux d’Agrément Suisse a demandé les modifications suivantes lors de la 
consultation : 
 

 Les oiseaux d’agrément doivent être considérés comme des animaux domestiques 

 Il faudrait des précisions pour les grandeurs des cages aux expositions  

 Le contrôle proposé lors des expositions est trop compliqué 
 
En ce qui concerne la « protection des animaux dans le cadre d’élevage » vous trouverez 
sur le site d’Oiseaux d’Agrément Suisse » nos recommandations. Il faudrait transmettre ces 
informations aux membres qui n’ont pas d’internet. 
 
Pour le moment, nous avons reçu trois inscriptions pour un prochain cours de formation pour 
l’obtention d’un certificat de connaissances. Il faudrait au moins 20 intéressés pour organiser 
un prochain cours.  
 
4.6. Affaires de bagues 
Le traitement des commandes des bagues se déroule sans problèmes. Jusqu’à présent, 
quatre commandes pour 2016 ont été livrées, Il y aura encore deux autres (15 mars et 25 
mai 2017). Des remerciements chaleureuses sont adressés à notre responsable pour son 
travail engagé et sa disponibilité. 
 
4.7. Assemblées des délégués 2016 et 2017 
Stefan Kocher revient sur les décisions prises lors de la dernière assemblée des délégués à 
Weinfelden en 2016 et qui ont été publié dans le procès-verbal. Cette année, l’assemblée 
des délégués de notre fédération aura lieu samedi, le 10 juin 2017 au Locle / NE. 
 
4.8. Communications / divers / questions 
Stefan Kocher informe sur le résultat des discussions de principe qui ont eu lieu avec 
l’Exotis. Pour le moment, il n’y aura pas de suite, car pour différentes raisons un chemin 
ensemble est encore considéré comme difficile. Mais le président est toujours d’avis qu’une 
collaboration, sous n’importe quelle forme et condition, apportera au deux fédérations une 
plus-value et renforcera notre position pour notre hobby commun. Le projet est actuellement 
suspendus, mais nous suivrons le développement et informerons nos membres en temps 
utiles, en cas de changements.  
 
Fin de la première partie officielle et dîner commun.  



 

Partie 2 : 9ème Forum d’Oiseaux d’Agrément Suisse 2017 
A la suite d’un très bon dîner en qualité et quantité, servis par nos hôtes, la Famille Krebs, 
notre président ouvre le 9ème forum  d’Oiseaux d’Agrément Suisse.  
 
Exposition Suisse des Petits Animaux  
En introduction, le président du comité d’organisation de « l’Exposition Suisse des Petits 
Animaux » à Fribourg en janvier 2018, Gilles Python, informe personnellement sur 
l’avancement de la planification. Les informations actuelles se trouvent sur 
www.fribourg2018.ch. Gilles Python insiste que chaque main pour aider est importante et 
aidera à la réussite de la manifestation. Ensemble avec son comité engagé, avec notre vice-
président et responsable des expositions, Pierre-André Chassot, il se réjouit d’ores et déjà 
d’une belle exposition. 
 
Notre membre du comité, Reto Jordi, explique le règlement d’exposition spécifique établi 
pour cette manifestation, avant tout sur les dates d’inscriptions, des prix d’inscriptions et du 
catalogue. Comme ces dernières années à Zofingen, chaque exposant aidera à ranger les 
cages à la fin de l’exposition. Pendant l’exposition, il n’est pas permis de sortir les animaux 
des cages. Il est aussi interdit de mettre des billets « à vendre » aux cages. Les caisses de 
transport ne seront pas admises dans les halles pendant la durée de l’exposition. Reto Jordi 
remercie déjà à l’avance chaque éleveur du soutien et pour son aide.  
 
Forum 
Le sujet « Oiseaux d’Agrément Suisse à l’avenir » qui revient finalement chaque année par 
son importance et les décisions à prendre pour l’avenir, était aussi cette année la base des 
discussions à notre forum 2017. Les présidents et les préposes ont eu l’occasion pendant à 
peu près une heure de discuter ensemble en groupe des idées et des propositions sur les 
sujets soumis.  
 
Pour SWISSBird en général, et la répartition des catégories, les plus importantes 
propositions et réflexions ont donnés les réponses suivantes : 

 Le championnat actuel est considéré souvent comme trop compliqué 

 Il y a trop de prix distribués ; les titres obtenus représentent peu de valeur 

 La suppression du concours collections de 4 oiseaux est regrettée 

 Le concours de champion des meilleurs 8 oiseaux doit être maintenu 

 Le rythme de deux ans trouve peu de consentement 

 Le délai de novembre/décembre n’est pas idéal 
 
Il semble donc que la répartition des catégories sera un sujet important pour la prochaine 
saison d’exposition. Comme nous avons maintenant plusieurs années d’expérience avec le 
système actuel, le comité analysera la situation et soumettra en temps utiles des 
informations et des propositions.  
 
Le président Stefan Kocher remercie tous le participants et toutes les participantes pour les 
discussions franches qui se sont encore une fois tenu dans un cadre constructif, objectif et 
engagé. Il ferme l’assemblée vers 16.45 h avec les meilleurs vœux et espère de pouvoir de 
saluer de nombreux délégués lors de notre assemblée des délégués le 10 juin 2017 au 
Locle.  
 
Bühl/Lengnau/Stettlen en mars 2017 
Le président : Stefan Kocher 
Pour le procès-verbal: Reto Jordi 

http://www.fribourg2018.ch/

